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Tehtivi 1. Suunnittele vanhentuneiden logiikkaporttien kolmioviseen  varastoon
valaistusjirjestelmén ohjauslogiikka. Jérjestelma sisiltdd kolme kytkintd A, B ja C, yhden kunkin oven
pielessd. Varaston valot voi sytyttda tai sammuttaa milld tahansa kytkimelld muiden kytkinten
asennosta riippumatta. Merkitddn kytkimien tiloja esim. seuraavasti: A (eli A=1)ja A (eli A=0), B ja
C vastaavasti. Merkitaén logiikan 1ahtdd F:11a. Mikali valon halutaan olevan pailld F=1.
a) Esiti logiikan totuustaulu.
b) Esiti logiikan minimoitu funktio.
¢) Piirrd ohjauslogiikan logiikkakaavio. Kiytossisi on korkeintaan 5 logiikkaporttia!
Vastaus tihin!

Tehtivd 2. Suunnittele Moore-tyyppinen synkroninen tilakone, jolla on yksi synkroninen,
tasoaktiivinen, kellosignaalin CLK jaksonajan mittainen ohjaussignaali, jota merkitddn X:114. Eli, kun
X aktivoituu, se aktivoituu vain yhden kellojakson ajaksi ja sitten nollautuu, kuten ilmenee oheisesta
kuvasta. Tilakoneen kaikkia kiikkuja kellottaa yhteinen kellosignaali CLK. Alkutilassa kaikkien
kiikkujen suora 18ht6 on nolla. Tilakone osaa laskea sille syotettyjen X-pulssien médrdn ja joka
kolmannen X-pulssin jilkeen 1dht0 Z saa arvon 1 yhden kellojakson ajaksi. Muulloin Z on 0. Kiikuissa
on suorat ja invertoidut 1dhdét ja tuloina ovat seki X etti X. Kiytossdsi on 2 D-kiikkua ja
korkeintaan 8 logiikkaporttia!

Esitii: a) tilakaavio, b) tilansiirtotaulukko, kiikkujen heritetulojen minimoidut yhtalot ja 1dhdon Z
looginen funktio ja d) logiikkakaavio.
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Vastaus tdhin!
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Tehtiivi 3. Valitse vastaukseksi kustakin kohdasta selvisti 1ahimpiné oikeata vastausta
oleva vaihtoehto (vain yksi) ja merkitse sitd vastaava kirjain vieressi olevaan ruutuun.

3.1 Luku 7A214 on bin#didrilukuna:

a) 011110100010 b) 011110110010 ¢) 100010110010 d) 100010110011 ¢) 111011010 !

3.2 Miki seuraavista teoreemoista pitdd paikkansa?

DXX+Y)=Xb) X+¥X=X o) X(X+7)=XY &) X(X+Y)=X+Y 32

3.3 Montako erilaista Boolen funktiota voidaan muodostaa neljin muuttujan vélille?

22> b2 )8 d) 1000006 e) FFi¢ 33

3.4 Neljdkanavaisen multipl_ek_serin (_1\_(IUX) toteuttava kytkentdfunktio on:
a) Y(A,B,C,D,E,F)=ABC+ ABD + ABE + ABF

b) Y(A,B,C)=AB+ AC ¢) Y(A,B,C) =Y m(1,3,5,6)
d) Y(A,B,C)=]]M(1,35.,6)

3

N

3.5 Montako 2-tuloista JAEI-porttia suunnilleen tarvitaan kytkentifunktion
Y(AB,C)= Z m(1,4,7) kombinaatiologiikkatoteutukseen?
a)8 b) 7V2 c) 30 d) 4 e) 20 ) 15
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3.6 Logiikkasymbolissa on tarkennusmerkki = 4 . Mité kytkentéifunktiota se vastaa?

a) Y=ABCD b)Y=ABCD ¢)Y=A+B+C+D & Y=A+B+C+D

W

3.7 Miki seuraavista on bikvinidiri-koodissa numeroa 7 vastaava koodisana?
(Ohje: bikvindérikoodi on 5043210-painotettu numerokoodi)
a) 0100 b) 0110101 ¢) 0110000 d) 10000100 e) 0000100000 f) 0111

3.8 Minki alla luetellun binéddrikoodin pariteetti on parillinen?
a) 011001 b) 011010 ¢) 0110000 d) 011001 e) 0000100000 f) 01110

W
0¢]

3.9 Montako ositebittid riittdd osoittamaan 15 miljardia (15 x 10%) aivosolua?
a)25 b)33 ¢)34 d)35 )36 f) 37
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3.10 Vuoden péivien lukumédran laskemiseen riittdd laskuri, jonka tarkennusmerkki on:

a) CTR4 b)CTR8 «¢)CTR9 d) CTR7  ¢e) CTR7DIV100 3.10

(Tehtiviin pisteet lasketaan seuraavasti: (30 — 4 x vddéirien vastauksien méidird — 3 x
vastaamatta jitettyjen madrd)/10. Maksimi on 3 pistettd)
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Tehtivi 4.

Alla on esitetty kolme kuvasarjaa (kohdat a, b ja ¢). Kussakin kohdassa yksi kuva on
piirretty valmiiksi. Tdydennd puuttuvat kohdat niin, ettd kunkin kohdan kuvat kuvaavat
samaa logiikkaa.

a) logiikkakaavio -> K-kartta -> totuustaulukko -> riippuvuusmerkintéstandardin
piirrosmerkki

MUX 2:1

A B C | F ABC

] 0 0 0 AB

A 0o 0 1 cNJ00 01 11 10 H_l;]

0 1 0 0

] | 0 1 1

— 1 0 o0 &
1 0 1 F
1 1 0 &
1 1 1

b) piirrosmerkki -> totuustaulukko -> K-kartta -> logiikkakaavio

2n
A B C D F
ol 0 0 0 o0 AB
1o o o 1
odo o 1 o cnNJ 00 01 11 10
o o 1 1 ABCD
2n 40 1 0 o 00
I;A_ 510 1 0 1 01
] | g o 1 1 o0 F
C— 710 1 1t
D — 81 o o o 11
1 0o o 1
1l 1 0o 1 o 10
"1 0 1 1
1211 1 0 o
1B1 t o 1
41 1 1 0
151 1 1 1
¢) Tilakaavio -> tilataulukko -> tilakonearkkitehtuuri
o1
C/Out NYKYINEN SEURAAVA
TILA TILA Reset = R
A B C Da Db Out'} Out CLKe>- C1
o | rC
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